



Периодическое издание ДО «Энергия жизни»

Энергия жизни

Газета основана в сентябре 1999 года

31.12.2019 №4

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

6 декабря в актовом зале прошел конкурс чтецов, в котором приняли участие 46 учащихся с 1 по 11 классы. Места распределились так: I место: Вержанский Игнат (1а), Пискур Данила (2а), Зайцева Ксения (2а), Катриш Варвара (4а). II место: Баженов Алексей (1а), Степанова Анна (1а), Иванов Ольга (2б), Соколова Ирина (3а), Гусева Юлия (11а), Ялина Екатерина (11а). III место: Ахметова Мария (1а), Цвятков Егор (1а), Фоминых Дарья (1в), Романова Полина (2а), Еремеева Ирина (2б), Хлебников Павел (3а), Лаптева Валерия (8б), Коткова Анжелика (9а).

Обучающиеся 2а, 2в, 3б и 3в классов на «Уроках безопасности» встретились с инспекторами по пропаганде безопасности дорожного движения. Ребята повторили правила движения в зимний период и обсудили ситуации, которые могут происходить на дорогах. Также сотрудники ГИБДД объяснили мальчишкам и девчонкам, почему важно использовать светоотражающие элементы.

Ученики 8а класса – активные зрители! Они охотно и с удовольствием посещают Нижнетагильский драматический театр им. Д. Н. Мамина-Сибиряка. В декабре вместе с классным руководителем Седовой Е. Л. ребята посмотрели спектакль «Ревизор» по одноимённой пьесе Николая Гоголя. Очень понравилось!

25 декабря в спортивном зале состоялись Весёлые старты. Традиционно в предновогодних соревнованиях приняли участие три команды: родители, учащиеся (5-11 классы) и учителя. В этом году победу одержала команда родителей. Молодцы!

ЩЕЛКУНЧИК И МЫШИНЫЙ КОРОЛЬ

Более 300 лет назад рудокопы из немецкого города Зайфен после тяжёлого рабочего дня зимними вечерами вырезали из дерева различные игрушки: зверей, сказочных персонажей, человечков. Иногда получались и карикатурные персонажи с зубастыми, огромными, прожорливыми ртами. Какому-то веселому резчику пришла в голову идея — заставить деревянных уродцев щелкать орехи. Так появился на свет Щелкунчик - деревянная механическая кукла-солдатик с косичкой. В огромный рот надо положить орех, дернуть за косичку, челюсти сомкнуться и, орех расколется!

Одного из таких Щелкунчиков как-то увидел замечательный немецкий сказочник Эрнст Теодор Амадей Гофман. И эта необычная кукла стала главным персонажем его волшебной сказки «Щелкунчик и мышиный король». Согласно сюжету, Щелкунчик – это не уродливая игрушка, а прекрасный принц, заколдованый мышиной королевой. Позже сказка поразила воображение гениального русского композитора, и зайфенский Щелкунчик попал в бессмертный балет П. И. Чайковского.

Сегодня герой трогательной сказки является прекрасным подарком на праздник, а в Зайфене есть музей, где находится самый большой Щелкунчик в мире. (Источники: <https://travelfrog.livejournal.com>; <https://ethnomir.ru>; <https://ponaroshku.ru>).

Деревянная игрушка Щелкунчик ассоциируется с чем-то добрым и сказочным. Накануне самого красивого снежного праздника в нашей школе была организована выставка поделок «Щелкунчик и мышиный король». А так же по мотивам сказки Гофмана «Щелкунчик и мышиный король» был написан сценарий новогоднего школьного спектакля. Получилась фантастическая история о девочке Маше, Щелкунчике, об увлекательных приключениях в сказочной стране «Зазеркалье» и о том, что чудеса все-таки случаются.

Сегодня в номере:

1. Коротко о главном.
2. Щелкунчик и мышиный король.
3. Новый год шагает по планете.
4. Безопасный Новый год.

По итогам окончания II четверти в ЗА классе 6 отличников (Архипов Никита, Майдинова Виктория, Науменко София, Хлебников Павел, Савина Анастасия, Баталова Дарья) и 18 хорошистов. Молодцы, ребята!



НОВЫЙ ГОД ШАГАЕТ ПО ПЛАНЕТЕ

У каждого народа, у каждой страны своя история, свои важные события, с которых все началось. Естественно, что и праздники отмечаются по-разному. Новый год – не исключение! Отправляемся в новогоднее путешествие, чтобы узнать, когда и как отмечают Новый год в разных странах!



Новый год шагает по планете.
Он с улыбкой входит в каждый дом.
Радуются взрослые и дети.
Кружатся снежинки за окном.

Тамара Казанцева

1. Здесь всегда тепло, не бывает снега, нет ёлок, а Дед Мороз приходит на праздник плавательном костюме но, как и положено в Новый год, в красной шапочке с белым помпоном.

4. В первую новогоднюю ночь в храмах этой страны отбивают 108 ударов в колокол. Считается, что с каждым ударом уходит все плохое, что не должно повториться в Новом году. А чтобы счастье пришло в дом, жители украшают входную дверь веточками бамбука и сосны – символами долголетия и верности.

2. В этой стране в новогоднюю ночь глава семейства выходит во двор и разбивает об стену плод граната. Если зерна граната разлетятся по двору, то в новом году семья будет жить счастливо.

5. В этой стране существует традиция: в новогоднюю ночь необходимо съесть 12 виноградинок, загадывая при этом желание.



3. Впервые ёлки, как атрибут нового года, появилось в этой стране в XVI веке и стали популярным почти во всём мире.

6. Новый год в этой стране называется Хогмани — и это настоящий огненный карнавал! По обычанию, ночью накануне 1 января жгут бочки с дёгтем и катят их по улицам, сжигая, таким образом, Старый и приглашая Новый год.



7. Вода в этой тропической стране — символ мира и радости. А веселое новогоднее «опрыскивание», по старинному поверью, очищает не только тело, но и душу, смывая все неудачи, обиды и беды уходящего года.



10. Вместо Деда Мороза подарки приносит ведьма Бефана. Она прилетает через дымоход и наполняет подарками детские чулки и носки, специально подвешенные к камину. А тем, кто шалит и плохо учится, Бефана оставляет в чулке шепотку золы.

13. В этой стране Новый Год называется "тэт". Главный символ Тет — цветущее персиковое деревце. В первый день года местные жители выходят на улицу, чтобы сорвать ветку персикового дерева, а также дарят детям подарки.

16. Подарки маленьким детям на Рождество и на Новый год в этой стране развозит Йоулупукки. Также в праздничную ночь принято устраивать небольшие семейные спектакли.



Рогальникова Валерия, 6Б класс

12. До XV века Новый год в этой стране чаще всего встречали весной 1 марта, когда просыпалась вся природа. Позже стали встречать Новый год 1 сентября. А с 1700 года по указу Петра I появилась традиция встречать Новый год 1 января.



8. Деда Мороза в этой стране зовут Пэр Ноэль. Он приходит в дом и оставляет подарки детям в башмаках. Самая известная новогодняя традиция — это поджигание рождественского полена. Когда полено сгорает дотла, вся семья собирает оставшиеся угольки и пепел и кладёт их в мешочек. Считается, что этот волшебный мешочек весь год защищает семью от неприятностей.

11. В этой стране вместо ёлки наряжают кофейное дерево. Устраивают карнавал, фейерверк. Бросают фрукты и конфеты в море.

14. Самая интересная традиция Нового года в этой стране — «Три минуты поцелуев». После того как часы пробьют 12 раз, во всех помещениях дома гасится свет на 3 минуты, это время для новогодних поцелуев, тайну которых хранит темнота ночи.

17. В этой стране перед Новым годом выбирают королеву света Люцию. Ее наряжают в белое платье, на голову надевают корону с зажженными свечами. Люция приносит подарки детям и лакомства домашним животным: кошке — сливки, собаке — сахарную косточку, ослику — морковь.

9. Жители этой страны к новогоднему столу подают индейку с каштанами и жареным картофелем под соусом, а также тушёную брюссельскую капусту с мясными пирогами, после чего следуют пудинг, сладости, фрукты. В середине 19 века именно в этой стране была напечатана первая Новогодняя поздравительная открытка.

15. Новый год празднуется в этой стране между 17 января и 19 февраля. Тысячи фонарей зажигают во время уличных процессий, чтобы осветить путь в Новый год. Чтобы отпугнуть злых духов, взрывают петарды. Вечером последнего дня года каждая семья в полном составе собирается в гостиной на праздничный ужин.

18. В этой стране Новый год встречают с восходом солнца. Ночью, когда полная Луна, жители зажигают огромные костры и кидают в огонь ненужные вещи. На следующий день начинается Праздник красок. Люди разрисовывают себе лица, руки, грудь необычным узором, а потом танцуют и поют песни на улицах.

Использованы материалы сайтов:	
https://easyen.ru	https://videouroki.net
https://history.wikireading.ru	https://infourok.ru
https://multurok.ru	https://www.stihu.ru

БЕЗОПАСНЫЙ НОВЫЙ ГОД



Базуева Василиса, 2В класс



Асаевич Анна, 3А класс



Богданов Денис, 3А класс



5А класс



Шекотова Мария, 3А класс



Ткаченко Вадим, 3А класс



Фейерверки и петарды
опасны! Нельзя
пользоваться ими!



Самодельные и неисправные
гирлянды - опасны!
Нельзя использовать их!

5В класс



Ткачева Кристина, 3А класс



Бойченко Артем, 3А класс



7Б класс

В преддверии Нового года во всех классах прошли мероприятия, на которых речь шла о безопасности в период зимних каникул. В тематику конкурсов, викторин, видеороликов и бесед вошли правила дорожного движения, правила поведения на льду, правила эксплуатации электрооборудования и печного отопления и, конечно же, правила использования пиротехнических средств.

**Будьте бдительны и осторожны!
Берегите себя и своих близких!
Пусть новогодние праздники
принесут Вам только
радость и счастье!**